



हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय

वाराणसी, उत्तर प्रदेश 221001

(महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ, वाराणसी से संबद्ध)

राष्ट्रीय सेवा योजना

सात दिवसीय विशेष शिविर आख्या

(वर्ष : 2021-22)

डा० सीमा सिंह

मुख्य कार्यक्रम अधिकारी

राष्ट्रीय सेवा योजना

हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय, वाराणसी

कल दिनांक 21 मार्च को हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाइयों के द्वारा सात दिवसीय शिविर का औपचारिक रूप से उद्घाटन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता महाविद्यालय के पूर्व प्राचार्य डॉ० विजयीराम यादव ने की जिन्होंने सभी स्वयं सेवकों को भविष्य के लिए शुभकामना दी। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि डॉ० अशोक कुमार सिंह राष्ट्रीय सेवा योजना की महत्ता को रेखांकित करते हुए अथ सेवा अनुशासनम् का मंत्र स्वयं सेवकों एवं सेविकाओं का दिया। कार्यक्रम के अन्य वक्ताओं डॉ० संजय श्रीवास्तव, डॉ० अशोक सिंह रसायन विभाग, डॉ० जगदीश सिंह, डॉ० विश्वनाथ वर्मा, डॉ० अनीता सिंह ने भी स्वयं सेवकों एवं सेविकाओं को आशीर्वाद दिया। कार्यक्रम का संचालन डॉ० अनुपम शाही ने किया। धन्यवाद ज्ञापन डॉ० सीमा सिंह ने किया। इस दौरान कार्यक्रम अधिकारी डॉ० सीमा सिंह, डॉ० धर्मेन्द्र कुमार गुप्त, डॉ० दर्शन शर्मा ने स्वयं सेवकों एवं सेविकाओं को अनेक विशिष्ट बिंदु के सम्बन्ध में निर्देशित किया।















आज दिनांक 22.03.2022 हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर के दूसरे दिन स्वयंसेवकों के द्वारा श्रमदान किया गया जिसके अंतर्गत स्वयंसेवकों द्वारा परिसर की साफ सफाई की गई तथा जल संरक्षण संबंधित रैली स्वयं सेवकों एवं स्वयं सेविकाओं के द्वारा निकाली गई। समस्त कार्यक्रम अधिकारीगण क्रमशः डॉ० अनुपम शाही, डॉ० सीमा सिंह, डॉ० धर्मेन्द्र गुप्ता एवं डॉ० दर्शन शर्मा उपस्थित रहे तथा कार्यक्रम में अपनी सहभागिता दी।





आज दिनांक 23.03.2022 को हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर के तृतीय दिन आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत शहीद दिवस के अवसर पर कई कार्यक्रमों का आयोजन किया गया जिसके अंतर्गत भाषण प्रतियोगिता, स्लोगन एवं पोस्टर प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया तथा स्वयं सेवकों एवं स्वयं सेविकाओं के द्वारा ग्रुप गीत भी प्रस्तुत किए गए। इस दौरान समस्त कार्यक्रम अधिकारियों ने भी अपने विचारों को प्रमुखता से रखा। जिनमें क्रमशः डॉ० अनुपम शाही, डॉ० सीमा सिंह, डॉ० धर्मेन्द्र गुप्ता एवं डॉ० दर्शन शर्मा ने भी अपने वक्तव्य एवं काव्य की प्रस्तुति की।





आज दिनांक 24.03.2022 को हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर के चतुर्थ दिन पर स्वयं सेवकों एवं स्वयं सेविकाओं द्वारा जन जागरूकता एवं स्वच्छता रैली निकाली गई तथा ग्राम वासियों को जागरूक करने का प्रयास किया गया। इस दौरान कार्यक्रम अधिकारियों ने गांव में जाकर ग्रामीणों से बातचीत की तथा भारत सरकार की योजनाओं से उन्हें अवगत कराया एवं उन्हें स्वच्छता एवं अन्य योजनाओं से लाभ के बारे में बताया। समस्त कार्यक्रम अधिकारी क्रमशः डॉ० अनुपम शाही, डॉ० सीमा सिंह, डॉ० धर्मेन्द्र गुप्ता एवं डॉ० दर्शन शर्मा के द्वारा कार्यक्रम में सहभागिता की गई।







आज दिनांक 25.03.2022 हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर के पंचम दिवस के अवसर पर स्वयं सेवकों एवं स्वयं सेविकाओं के द्वारा श्रमदान किया गया तथा परिसर की साफ सफाई की गई। इस दौरान स्वयंसेवकों एवं स्वयं सेविकाओं के द्वारा 'जल संरक्षण' विषय पर अपने विचारों की प्रस्तुति की गई। इस दौरान ग्रुप गीत एवं भाषण प्रतियोगिता के द्वारा भी समस्त स्वयंसेवकों एवं स्वयं सेविकाओं ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। कार्यक्रम अधिकारीगण क्रमशः डॉ० अनुपम शाही, डॉ० सीमा सिंह, डॉ० धर्मन्द्र गुप्ता एव डॉ० दर्शन शर्मा ने भी अपने विचारों को प्रमुखता से रखा।









आज दिनांक 26.03.2022 हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत 'महिला सशक्तिकरण' विषय पर विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इनमें प्रमुख रूप से भाषण, समूह गान एवं पोस्टर प्रतियोगिता आकर्षण का केंद्र बिंदु रहे। स्वयं सेवकों एवं स्वयं सेविकाओं के द्वारा प्रतियोगिताओं में बढ़-चढ़कर प्रतिभाग किया गया। कार्यक्रम में अतिथि के तौर पर डॉ० प्रभाकर सिंह विभागाध्यक्ष सांख्यिकी एवं डॉ० संजय सिंह विभागाध्यक्ष शारीरिक शिक्षा विभाग हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय उपस्थित रहे तथा अपने सारगर्भित व्याख्यान से स्वयं सेवकों एवं स्वयं सेविकाओं को जीवन-पथ का मार्ग दिखाया। कार्यक्रम का संचालन कार्यक्रम अधिकारी डॉ० अनुपम शाही ने किया तथा अपने व्याख्यान में स्वयं सेविकाओं को प्रेरित किया। कार्यक्रम अधिकारी डॉ० सीमा सिंह के द्वारा अतिथियों का स्वागत एवं धन्यवाद किया गया। कार्यक्रम अधिकारी डॉ० धर्मेन्द्र गुप्ता एवं डॉ० दर्शन शर्मा ने भी कार्यक्रम में महत्वपूर्ण सहभागिता की एवं कार्यक्रम को सफल बनाने में अपना योगदान दिया।

Activate Windows
Go to Settings to activate Windows





आज दिनांक 27.03.2022 हरिश्चन्द्र स्नातकोत्तर महाविद्यालय राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय शिविर का सफलतापूर्वक समापन संपन्न हुआ। इस अवसर पर लमही शोध संस्थान के संचालक एवं अध्यक्ष श्री रमेश चंद्र दुबे जी के द्वारा आशीर्वचन एवं प्रेमचंद द्वारा रचित उपन्यासों की सामाजिक जीवन में क्या भूमिका है, इस पर एक विमर्श का आयोजन भी किया गया। समस्त कार्यक्रम अधिकारियों ने कार्यक्रम को सफल बनाने में महती भूमिका का निर्वहन किया गया जिनमें प्रमुख रूप से कार्यक्रम अधिकारी डॉ० अनुपम शाही, डॉ० सीमा सिंह, डॉ० धर्मेन्द्र गुप्ता एवं डॉ० दर्शन शर्मा उपस्थित रहे।